

政协委员“微协商” 助力调解“邻里事”



关注民生事 有事好协商
点滴民生 细微关怀 文明和谐

本报讯 (记者 傅雅兰) “建议主动上门,深入群众,排查化解各类型矛盾、纠纷、隐患。”“进一步加大人民调解队伍建设。”……近日,南安市政协副主席黄清地带队到洪梅镇开展“关注民生事 有事好协商”活动,就“政协委员助力邻里纠纷调解”展开协商。

南安市政协文史办、教科卫体委,洪梅镇党委、政协委员联络组等相关负责同志以及部分市政协委员参加活动。

协商会前,调研组来到洪梅镇梅溪村,实地查看“党建+”邻里中心及政协委员联络室、工作岗开展情况,并提出指导意见。

泉州市2022年度高价值专利培育和专利导航项目申报启动

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 张晓英) 昨日,记者从南安市市场监督管理局了解到,泉州市2022年度高价值专利培育和专利导航项目启动申报。

据悉,申报单位应有良好的社会信誉,规范管理,具有健全的会计核算制度,近3年无恶意侵犯他人知识产权行为,不存在非正常专利申请行为,未被列入涉黑涉恶和失信被执行人、严重失信联合惩戒名单。

申报单位应对申报项目及申报资料的真实性、合法性负责。以弄虚作假、虚报冒领等手段骗取资金的,一经查实将全额收回项目资金,并列入失信名单,予以公告,3年内不再受理其财政资金扶持申请;涉嫌犯罪的,将移送司法机关处理。

其中,高价值专利培育和企业运营类专利导航项目的申报时间截至2022年12月2日,相关事宜可联系南安市市场监管局3楼知识产权科(联系电话86383465);产业规划类项目申报时间截至2022年12月2日,相关事宜可联系泉州市市场监管局知识产权运用促进科(联系电话22118711)。

百幅文艺作品宣传党的二十大精神

本报讯 (记者 赖香珠) 近日,英都镇开展学习宣传贯彻党的二十大精神主题活动暨第五届中小学生“鸿吉杯”书法绘画作文比赛。

“党的二十大报告提出,推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌。”英都镇党委宣传委员、秘书黄小燕表示,举办书法绘画作比赛既能更好地宣传党的二十大精神,也能进一步激发学生对优秀传统文化和语言文字的热爱,增强学生的民族自豪感和文化自信心。

据了解,此次比赛以“学习二十大 筑梦向未来”为主题,历时2个小时,共收到参赛作品107幅,其中书法作品41幅、作文33幅、绘画作品33幅,届时将进行线上展览。

新闻集装箱

◆ 18日—20日,2022年第十二届医学与教育信息化国际会议(IT-ME2022)在厦门召开。本届会议由厦门大学与闽南科技学院联合主办,共收到国内外科研工作者的投稿论文230余篇,录用论文154篇。

(通讯员 陈范武 记者 庄树鸿)

◆ 近日,南安市消防救援大队宣讲员受邀走进南安市烟草专卖局,组织100余名员工开展消防安全培训与灭火疏散逃生实战演练。

(记者 傅雅兰 通讯员 林媛)

◆ 近日,南安市消防救援大队依法对南安市某酒店不落实消防控制室值班制度逾期未改的违法行为,处以罚款3000元的处罚。

(记者 傅雅兰 通讯员 林媛)

商工作取得了一定成效,但还是存在一些短板,例如人员短缺、场地受限等问题。此外,协助协商的人员大多身兼数职,专业素养和法律知识相对欠缺,平常进行协商工作以情以理为主,专业知识素养有待提高。

市政协委员苏登艺建议,应进一步加大人民调解队伍建设,既要吸纳村老年人协会、邻里间德高望重的老同志,也要吸纳一些年轻力量,特别是一些有相关知识储备或有调解经验的“新鲜血液”,做好人力保障。

“邻里纠纷调解不能‘坐等上门’,而应积极主动‘迈开步子’‘敞开心扉’。”市政协委员饶淘林建议,要坚持靠前排查,常常到群众的“房前屋后”,认真倾听群众心声,切实将矛盾化解在源头。

市政协委员苏春林在发言中表示,对待邻里纠纷,镇村两级要坚持用心用情用法,推动纠纷尽早尽快解决,防止问题进一步扩大。

当天,协商现场气氛热烈、融洽,大家围绕主题各抒己见、踊跃发言,结合实践经验,提出意见和建议。

会上,黄清地充分肯定了洪梅镇党委、政府在解决邻里纠纷方面的相关工作,并表示,“小邻”和睦“大邻”才会和谐,希望政协委员继续发挥联系群众的桥梁作用,关注民生小事,充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,真正做到察民情、听民意、纾民困,帮助党委政府把邻里纠纷解决在萌芽状态,共建和谐邻里、共筑幸福家园。

洪梅镇政协委员们纷纷表示,将继续发挥“关注民生事 有事好协商”协商议事平台作用,深入基层、深入群众,聚焦党政关心、民生关切,为和谐洪梅贡献委员力量。

简明新闻

20日,由泉州市文化艺术优秀人才、文化产业优秀人才组成的调研团,前往南安市水头镇,参观英良石材自然历史博物馆。

本报记者 蔡静琦

1名南安人

获评新一届泉州市文化产业优秀人才

本报讯 (记者 蔡静琦) 昨日,记者获悉,来自南安的郑伟俊获评新一届泉州市文化产业优秀人才。

据了解,郑伟俊于2014年进入清华大学总裁研修班学习,并于2015年创立泉州清境桃源旅游开发有限公司,担任总经理之职,兼任泉州市旅游协会乡村旅游分会副会长、十四届南安市政协委员。郑伟俊公司所投资的南安清境桃源生态农业观光园项目位于南安市丰州镇环山村水吼村,总投资6.8亿元,规划面积约3800亩,于2017年3月对外开放试营业,目前已成为泉州市周边地区网红景区。

郑伟俊表示,获评第七届(2021—2022年)“泉州市文化产业优秀人才”称号,是对他以后工作的一种鞭策,未来他将更加严格要求自己,继续努力前行,全面学习党的二十大精神,深耕文化艺术产业,努力创造新业绩、展现新作为,为打响“宋元中国·海丝泉州”品牌,推进中国式现代化的泉州实践作出新的更大贡献。

农产品直播带货培训班落幕 百余学员试水直播带货

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 颜荣荣) 21日下午,2022年南安市电子商务人才培训(农产品直播带货培训班)第一期落幕,来自各乡镇的百余学员顺利完成5天的课程。

据悉,此次培训以“实操+演练”的形式展开,实操学习内容涵盖短视频拍摄、剪辑等基本技巧、直播基本技巧等内容,力争让每一个学员熟练掌握直播带货的方法步骤和技术要求,并在实践中得以应用。

值得一提的是,此次培训还进行了两场直播带货实操,第一场在第3天进行,直播时间1.5小时,现场出单117单;第二场在第5天进行,直播时间2小时,现场出单416单。直播实操过程中,老师与学员互动感强烈,学员直播热情高涨,在直播镜头面前表现优秀。不少学员表示,将以此次直播培训为起点,为家乡农产品代言,让更多的人了解南安,为乡村振兴提供支持。

南安市交通运输局 开展“营商环境进园区(企业)”活动

本报讯 (通讯员 叶德兴 陈晓烨 记者 洪丽燕) 近日,南安市交通运输局驻行政服务中心审批窗口工作人员深入南安市育新汽车服务有限公司,开展“营商环境进园区(企业)”服务活动。

活动现场,工作人员围绕近期交通运输部公布的《关于修改〈道路运输从业人员管理规定〉的决定》进行宣传、解读,并与驾校负责人就如何做好从业人员的培训考试进行了探讨。

两名六旬老人“黑户”多年 民警奔走助力落户

本报讯 (通讯员 李荣荣 尤慧玲 记者 李贵灵) 近日,两名老人来到南安市公安局码头派出所办理落户业务,成功告别了三四十年的“黑户”身份。

不久前,社区民警在辖区开展日常入户访查工作时,得知码头镇东大村和枫树村有两名老人没有户口,因长期在农村生活,平时几乎不用身份证,最近要办理医保、社保等业务需要身份证、户口簿时,才意识到问题的严重性。

经调查,两名老人均已年过六旬,三四十年前来到码头镇,后经人介绍与当地人结婚,生儿育女,一直生活至今。

对此,码头派出所领导高度重视,上下协调,组织警力多方奔走,为老人采集信息,向村干部、邻居、亲友等人核实取证,并走访相关部门,搜集户籍信息登记所需证明,最终形成了一份完善的入户材料并上报审批。近日,经上级户政管理大队批准,两名老人的户口得以补录。

“阿婆,你可以来办理身份证了!”当户籍民警联系老人时,电话那头传出按捺不住的激动,于是有了开头的一幕。

奋进新征程 建功新时代·乡村振兴

闲置地变公园 便民又增“值”



本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 戴亚静 文/图) 近日,记者从码头镇政府获悉,丰联村投入70多万元,将一块闲置地改造成民族同心公园。今年5月,丰联村继续投入10万元,对民族同心公园进行绿化、美化,提级改造后,引来村民点赞。

廊桥静卧,凤凰腾飞……昨日,记者来到丰联村民族同心公园,只见这里富有畲族文化元素的装饰比比皆是。

“这里紧邻金元桥、美丽的诗溪,公园建好后,真没想到会变得这么

美。现在每天傍晚,我都会和家人一起来这里散步。”雷阿伯笑着说。

丰联村党支部书记雷山强告诉记者,去年,村里将废弃的碾米厂拆掉,并利用周边空杂地,建设成一座占地600多平方米的民族同心公园。

“后来,村里又向民宗局申请资金,投入20多万元,将公园原来的木质长廊改建成光伏发电基地,每年可增加3万多元的村财收入。”雷山强说。

今年5月,丰联村投入10多万元,继续改造民族同心公园,在公园

四周种上绿植,铺设休闲步道,增设石桌椅。

“以前这里垃圾成堆,满是老鼠、蚊子、苍蝇。现在满园姹紫嫣红、花香扑鼻,漂亮多了。”附近村民雷女士笑逐颜开。

接下来,丰联村将对公园进行通水通电,配备富有民族特色的公园专用灯,满足村民公园泡茶,夜间散步等需求。明年,公园还将增设党建长廊,融入华侨、民族等元素,打造成丰联村一处文化阵地,助力和谐村创建。

建公厕修沟渠 移民村更宜居了



而在罗溪灯埔支流整治项目现场,几名工人正忙着将碎石砌筑在沟渠两侧,一辆大型碎石机则在边上拆解石块,方便工人搬运、砌筑。

施工现场引来不少居民观看,一名阿婆告诉记者,以前这里的岸线参差不齐,河道内垃圾堆积,污泥淤积严重,长满了杂草,不仅影响美观,还存在一定的安全隐患。

刘伟民介绍,经过前期测量及设计,整个沟渠两岸需建设781米长的浆砌块石挡墙。每侧浆砌块石挡墙

底部基础宽1.5米至2.1米,上部宽0.5米,沟渠深1.25米至3.45米,沟渠宽2.65米至12.25米。

“以前这条沟渠最宽仅2米,还满是垃圾。为了加快施工进度,我们还向当地村民租用了一条施工便道。”刘伟民说,经过几个月的努力,目前已完成500多米长的沟渠砌筑工作,施工进度达70%以上,预计12月底全部完工。项目完工后,将为罗溪灯埔支流及尚林花苑打造一条河畅水清岸绿的沟渠。

据悉,该公厕占地面积53.75平方米,项目于8月20日开始进驻施工,目前已基本完成内外装修,并进入收尾阶段,预计11月底前投入使用。